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Segítette több csoport megalakulását,
mûködését. (Citerazenekar, Népdalkör,
Foltvarró Kör, Kacagó Bábcsoport.)
Szervezett különféle tanfolyamokat (sza-
bó-varró, gépi hímzõ, társastánc , mazso-
rett, aerobik, jazz balett, számítógépes),
kirándulásokat, színházlátogatásokat.
Sok nagyrendezvény kötõdik az õ nevé-
hez. 1993. április 24. a Városavatás.
1996 a Millecentenáriumi rendezvényso-
rozat a Honfoglalás 1100. évfordulója
alkalmából. Majálisok, melyek egész na-
pos, igazi népünnepélyek a strandfürdõn.
Augusztus 20-i ünnepségek, az Egri csil-
lagok és az István, a király szabadtéri elõ-
adásával. Tûzijátékok és reggelig tartó
bálok. Hat alkalommal került megszer-
vezésre a Polgári Cuháré, mely ifjúsági
néptánccsoportok találkozója volt. 2000-
ben indult a Regionális Táncgála, a mo-
derntánc, az akrobatikus, a társastáncok
és a majorette csoportok bemutatkozója.
Sánta Sándorné 1966-tól 2004-ig végzett
munkája során közvetlen, élõ kapcsolatot
tudott kialakítani Polgár lakosságával.
Olyan szolgáltatások megszervezésén,
koordinálásán munkálkodott munkatár-
saival, melyekkel valamennyi korosztály-
hoz és réteghez tudtak szólni és juttattak
a kultúra értékeibõl. Fontos volt számára
a hagyományok, az ünnepek ápolása, a
lokálpatriotizmus erõsítése. Tette ezt a
szülõváros iránt érzett szeretetbõl, fele-
lõsségtudatból.
A lakosság méltányolta, érezte ezt. Való-
színû ezért választotta meg 2002-ben he-
lyi képviselõnek, mely szerepkörben
irányítója, koordinálója volt a város éle-
tében meghatározó szerepet betöltõ ren-
dezvényeknek, ünnepségeknek. A 2005.
január 8-át követõ idõközi választások
után õ volt az Oktatási- és Kulturális Bi-
zottság elnöke. Két éven keresztül vezé-
nyelte az oktatási és kulturális intézmé-
nyek költségvetésének elõkészítését, an-
nak végrehajtását. 
Sánta Sándorné nyugdíjba vonulását kö-
vetõen is jelentõs szerepet töltött be a vá-
ros közéletében, nem csak képviselõként,
bizottsági elnökként, hanem más tár-
sadalmi és gazdasági területeken is. 
Éveken keresztül volt szerkesztõje, majd
rovatvezetõje a PolgárTárs közéleti havi-
lapnak, melyben sok írása megjelent,
igyekezett az újság szakmai színvonalá-
nak megõrzésére, szinte lektori felada-
tokat látott el.
Sok évtizedes munkásságának elismerése
a PRO URBE díj.

nyugdíjba vonulásáig, 2004. március 31-ig.
A rendszerváltás, az új munkakör új
feladatokat hozott a számára. Össze kel-
lett hangolni az addig két önálló intéz-
mény feladatkörét, az ott dolgozók mun-
káját, s meg kellett találni az új kihívá-
sokat az új rendszerben. Az épületek, bú-
torzatok rossz állapotban voltak, a techni-
kai felszerelés elavult és  nem nagyon volt
pénz rendezvények szervezésére. Ezeken
változtatni csak sikeres pályázatok meg-
írásával és önkormányzati segítséggel
lehetett. Az önkormányzat az addig lapos

tetõs épületre nyeregtetõt építtetett, majd
körbetataroztatta azt. És bevezették a
mûvelõdési központ épületébe a gázt! Az
új igazgatónak a feladata a parkettázások,
lakkozások, festések, vízvezetékek, arma-
túrák és a berendezések cseréje maradt.
Sánta Sándorné nagyon sok sikeres
pályázatot írt. A befolyt pénzbõl tudott
könyvtári bútorokat, székeket, színházi
foteleket, asztalokat, fénymásolót, számí-
tógépeket, nyomtatókat, számítógépes
programokat, hangosítást vásárolni. De
pályázati úton szerzett pénzt a rendez-
vényekhez, képzésekhez és könyvek, fo-
lyóiratok vásárlására is.
Igen változatos, színes kiállítási programot
valósított meg a hosszú évek alatt. Festmé-
nyek, szobrok, kisplasztikák, batikképek,
kerámiák, grafikák, karikatúrák, vert csip-
ke, tûzzománc, rekeszzománc, fafaragás,
makettek, fotók, kézimunkák szerepeltek a
kiállítási palettán. Lehetõséget adott a helyi
alkotók bemutatkozására. Három éven
keresztül kéthetes képzõmûvészeti tábort
szerveztek a vezetésével, hivatásos és ama-
tõr, magyar és külföldi (lengyel, román,
izraeli) festõk részére. 

Idei Pro Urbe-díjasunk méltatásának ked-
ves feladatát dr. Váliné Antal Mária fõ-
jegyzõ látta el a március 13-i ünnepségen.
Az alábbiakban az õ köszöntõjét idézzük.
Sánta Sándorné Magdika 1966 óta dol-
gozott az akkor még Járási, majd Nagy-
községi Tanács, késõbb Városi  Önkor-
mányzat közmûvelõdési intézményeiben,
a könyvtárban és az  Ady Endre Mûvelõ-
dési Központban.  Elõször a könyvtárban
kezdett, ahol 4 órás diafilmtárosként al-
kalmazta Bégány Bálint, az akkori könyv-
tárvezetõ. De volt gazdaságvezetõ, gyer-
mekkönyvtáros, szervezõ könyvtáros, já-
rási könyvtáros, feldolgozó és kölcsönzõ
könyvtáros is. Legkedvesebb területe az
olvasószolgálat és az állományalakítás
volt. Egy település könyvellátását irányíta-
ni, - eldönteni, hogy mi kell az itteni em-
bereknek, mit olvassanak, hogyan mûve-
lõdjenek - nem kis feladat! Magdika a
személyes könyvajánlásokon túl sok olva-
sási programot is készített, elsõsorban
gyermekek és középiskolások, 30-40
évesek és idõsebbek, nyugdíjasok számá-
ra. Az országos, a megyei olvasómozgal-
maknak, mint a Kell a jó könyv, a Ki tud
többet… sorozat, az Olvasónapló pályá-
zatoknak mindig volt  - nem is egy-  pol-
gári résztvevõje. Az olvasóvá nevelés
egyik fontos eszköze volt az író-olvasó ta-
lálkozók szervezése. Volt itt Szabó Mag-
da, Ignácz Rózsa, Berkesi András, Szil-
vási Lajos, Moldova György, de visszaté-
rõ vendég volt Baranyi Ferenc és Ladányi
Mihály költõ is. Az olvasótáborok célja is
a könyvek, az olvasás megszerettetése
volt, melyet polgári gyerekek számára
három, újtikosi és gyulaházi gyerekek
számára egy alkalommal szervezett a
fonyódligeti gyermeküdülõben. 
A másik intézmény, ahol dolgozott, a mû-
velõdési központ volt. Ide elõször Slezák
István, majd C. Tóth János alkalmazta
elõadóként. Itt tartott gyermekklub fog-
lalkozásokat, vezetett vetélkedõket, iro-
dalmi színpadot, szervezett színházi, báb-
színházi és ismeretterjesztõ elõadásokat,
de animálta a klubok, szakkörök tevé-
kenységét is. Nagyon sok zenés táncest,
drinkbár háziasszonya volt ebben az
idõszakban.
1981-tõl a mûvelõdési központ megbízott
igazgatója lett, majd 1982-tõl 1990. no-
vember 14-ig a nagyközségi könyvtár ve-
zetõje. Ekkor a mûvelõdési központot és a
könyvtárat összevonták, s az új intéz-
ménynek, az Ady Endre Mûvelõdési Köz-
pont és Könyvtárnak lett az igazgatója

Pro Urbe-díjasunk: Sánta Sándorné
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Nemzeti ünnepünk, az 1848-49-es for-
radalom és szabadságharc évfordulója
alkalmából március 13-án került sor a
Ady Endre Mûvelõdési Központ színház-
termében a városi megemlékezésre.
Az ünnepi beszédet Molnár János önkor-
mányzati képviselõ mondta el, aki arra
kereste a választ: mi a titka annak, hogy
minden magyar számára egyként kedves
március 15-e. A megoldás három fontos
tényezõben fogalmazódik meg: az ember
elemi szabadságvágyában, a megfelelõ
történelmi pillanatban és a forradalom vér
nélküli megvalósulásában. 

Molnár János gondolatait a következõk-
kel folytatta:
„Az 1848–49-es hõsöknek a nevét csak
töredékében olvashatjuk a könyvekben.
Azt azonban tudnunk kell, hogy a szabad-
ságot nem egy arctalan tömeg vívta ki. A
szabadságot az alkotni képes, a közös cé-
lokért tenni tudó és tenni akaró egyének
teremtették meg. A polgári forradalom le-
hetõségét az egyes emberek összefogása
vívta ki. Akaratukat összekovácsolta, ere-
jüket megsokszorozta, hogy tudták: nagy
dolgokra képesek, ha összefognak. Õk
tetteikkel bebizonyították, amit Széchenyi
hirdetett „egynek minden nehéz; soknak
semmi sem lehetetlen”. A nemzet össze-
tartásának tudata 1848 óta a leggazda-
gabb erkölcsi, szellemi és érzelmi erõfor-
rásunk. Ezáltal válnak érvényessé Petõfi
szavai: „Bárkié is a dicsõség, a hazáé a
haszon!”
Ezért amikor feltûzzük a kokárdát, le-
gyünk büszkék magyarságunkra, haza-
szeretetünkre és azokra a történelmi
elõdeinkre, akik szembe mertek szállni az
elnyomó rendszerrel.

Feltehetjük a kérdést: van-e mit tanul-
nunk õseinktõl, mit üzen nekünk nap-
jainkban március 15-e? 
Van bizony mit tanulni! És nem is kevés
az az üzenet, amit a ma emberének, elsõ-
sorban a politika formálóiknak tennie
kell.
Hogyan is szólt a márciusi ifjak egyik
üzenete? „Legyen BÉKE, SZABADSÁG
és EGYETÉRTÉS!”
Békében élünk, immár két évtizede
szabadok vagyunk, de van-e egyetértés?
van-e társadalmi béke?
Csak példaként említem: együtt éljük meg
napjainkban a pénzügyi és gazdasági vál-
ság keserveit. Akik tehetnének arról, hogy
minél hamarabb kilábaljunk belõle, hogy
a már-már elviselhetetlen terhek ne nyo-
morítsák meg a testet és a lelket, azoknak
egy néhány pontban meg kéne egyezniük!
Mit tapasztalunk ehelyett? A parlamenti
pártok vezetõi egymásnak feszülnek,
egymás bajaival foglalkoznak, nem az
ország gondjaival. Az országgyûlés, az
ország háza hasztalan, öncélú viták szín-
terévé vált. A kormány nem tud olyan
javaslatot beterjeszteni, amivel az ellenzék
- csak részben is – egyetértene. Az ellen-
zék pedig nem terjeszt be tárgyalásra
alkalmas javaslatot, a hatalom megra-
gadásán kívül. 
Miért nem tudunk egy magasabb cél ér-
dekében alapvetõ kérdésekben egyetérte-
ni, mint eleink 48-ban? Akkor össze tud-
tak fogni a radikálisok, a liberálisok, a
polgárosodó mesteremberek, írók, köl-
tõk, katonák, az értelmiség és a fõnemes-
ség legjobbjai. Sokat töprengek azon, mi-
nek kell történnie ahhoz kis hazánkban,
hogy nemzeti sorskérdésekben egyetért-
sünk? 
Vagy nekünk Mohács kell?!

Javíthatatlan optimista lévén, bízom ben-
ne, hogy a parlamenti pártok képviselõi, a
felelõsen gondolkodó értelmiség, a gaz-
dasági és a tudományos élet kiválóságai, a
civilek megtalálják azt az öt-hat pontot -
nem kell 12 –, amelyek hazánk sorsának
jobbítását szolgálják.”
Végezetül arra szólított fel valamennyiün-
ket Molnár János, hogy tanuljunk meg
együtt élni, összefogni a hazában.
Az ünnepi program keretében adta át
Tóth József polgármester a város idei
kitüntetéseit.
Pro Urbe elismerésben részesült Sánta
Sándorné, városi elismerést vehetett át
Molnár Endréné és dr. Kiss Attila. 
A Tisza Színjátszó Kör ezúttal azt a nehéz
feladatot vállalta, hogy minden korosztály
számára élvezhetõ és emelkedett érzelmi
világú mûsort készítsen – ezt a nap során
bemutatták az általános és középiskolá-
soknak, majd a városi ünnepség résztve-
võinek, nagy sikerrel.

A kitüntetettek közül olvasóink korábban
már megismerkedhettek dr. Kiss Attilával
– mostani számunkban Sánta Sándornét
és Molnár Endrénét mutatjuk be.

„Legyen béke, szabadság és egyetértés”
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Molnár Endréné Katika 40 évig szolgálta
városunkban az óvoda ügyét. Szolgált a
szó igazi értelmében. Nagyon nehéz fela-
dat négy évtizedes szakmai életútról rövi-
den, tömören fogalmazni úgy, hogy az
teljességgel felölelje a legfontosabb állo-
másokat, melyek döntõ fontosságúak egy
szakmai élettörténetben. 

Polgár szülötteként csöppent bele az
azóta már nagyon sok változást megélt te-
lepülési létbe. Szeretetet adó és kapó
gyermekbõl nyitott, bölcs, megbízható,
szociálisan érzékeny felnõtté érett. Ha-
mar kiderült szakmai elkötelezõdése,
melynek mozgató erejét a gyerekek iránt
érzett tisztelet, felelõsségérzet motivált.
Így nyert felvételt a felsõfokú szarvasi
óvónõképzõbe, ahol 1969-ben kapta meg
diplomáját. Friss diplomával a kezében
Tiszagyulaháza kistelepülés jelenti a szak-
mai megmérettetés elsõ állomását. Jól ki-
bõvül ez a szakmai feladatkör, a kiste-
lepülések óvónõivel való közös munkával,
szakmai munkaközösségben való együt-
tes részvétellel. Ennek egyértelmû hoza-
déka a szakmai megújulás, aminek elkö-
telezett híve a mai napig. 
A szerepek megosztottak, vállalhatóak, és
õ szakszervezeti fõbizalmiként, munka-
közösség-vezetõként, gyermek- és ifjú-
ságvédelmi felelõsként mindig a maxi-
mális megvalósításra törekedett minden
feladatkörben. A megújulásra, az önkép-
zésre saját példájával ösztönzött. Elvé-
gezte a szakmódszertani továbbképzések
sorozatát, módszertani, komplex, intenzív
fejlesztésekben vett részt, melyeket kiváló
eredménnyel záruló közoktatásvezetõi
szakvizsgával tett teljessé. A sokrétû szak-
mai feladatok felszínre hozták személyi-
ségének valódi vonásait, mint: érzékeny-
ség mások problémáira, toleráns, elfoga-
dó attitûd, hitelesség a konfliktuskezelés-
ben, konfrontációra való készség, opti-
mista szemlélet és megfontoltság döntési
helyzetekben. 
Mindezek birtokában vállalkozott 1990-
ben a Bessenyei úti Óvoda, majd 2000-
ben az összevont óvodák óvodavezetõi

álláshely megpályázására. Természetesen
ebben a nevelõtestület támogatását mind-
végig élvezte. 
A vezetési feladatokban, melyeket kitartó-
an, pontosan végzett, mindig a közjóért, a
gyerekekért, az óvodapedagógusokért
szállt nap mint nap síkra. A gyerekek élet-
feltételeinek javítása, a fenntartó támo-
gatásának elnyerése, pályázatokban való
eredményes részvétel, az alapítványok
ésszerû mûködtetése oroszlánrészt jelen-
tett a feladatok ingoványos hierarchiájá-
ban. Óvodapedagógusait az önképzésre,
minden lehetõség újabb és újabb felkuta-
tására buzdította, így erõsítve a nevelõ-
testület szakmai kompetenciáit.
Nem volt könnyû szembesülnie a nehezedõ
körülményekkel, a hátrányt jelentõ ténye-
zõk erõsödésével, de õ mindvégig kitartó és
példamutató. Ezért sikerült a 20 éves veze-
tése alatt szakmailag jól felkészült, megú-
julásra kész nevelõtestületet kialakítania.
Munkájában értékként jelent meg az al-
kotó fantázia, újító szándék, ésszerû koc-
kázatvállalás, a belsõ tartalékok mozgó-
sítása. Feladatainak alapja a helyi óvodai
nevelési program, melynek minden tevé-
kenysége a gyermekek fejlesztése érdeké-
ben történik. Meggyõzõdéssel vallja máig
is: „A gyermek érdeke egyetlen egy dön-
tés során sem csorbulhat”.
Jó kapcsolatot épített ki a szülõkkel, a
fenntartóval, a szakmai szervezetekkel.
Intézményét jó diplomáciai érzékkel kép-
viselte a társszervezetek, civil szervezetek
és a kisebbségi önkormányzat elõtt. Ez a
kapcsolat az óvodapedagógus képzõ fõ-
iskolával is szorossá vált az elmúlt évek-
ben. Személyes szakmai segítséget nyúj-
tanak, ugyanakkor szakmai gyakorlati
képzésbe is bekapcsolják az intézményt. 
Most a megérdemelt pihenés következik
az életében. Újabb feladata lesz, hogy
Kati mamaként elvarázsolja gyönyörû u-
nokái mindennapjait. Ehhez kívánunk
nagyon jó egészséget, erõt és jó idõbe-

osztást, melyet Dr. Németh Endre gon-
dolatával zárunk:
„Ne hidd azt, hogy nyugdíjas korodban
pótolni tudod az addig el nem végzett
tevékenységeidet. Akkor is idõhiányban
fogsz szenvedni.”
Katika óvó néni a következõ szavakkal
köszönte meg a kitüntetést:
40 évet töltöttem el a pedagóguspályán,
19 évet vezetõként. Szép és olykor embert
próbáló feladat volt. 
Az élet legnagyobb kihívásának tekintet-
tem, hogy segíthettem a gyermeki élet
kibontakozását, nyíladozását. Elkötele-
zettséget, megszállottságot, örömet, sike-
reket és kudarcokat hozott a pálya. 
Az óvoda életem része volt, miden nap új
kihívást hozva. Egész pályámat meghatá-
rozta a szüleim és a pedagógus elõdök
példamutatása, a munka, a hivatás szere-
tete. Szeretettel emlékezem példaképeim-
re, tanítómestereimre. 
A gyerekeket igyekeztem az emberek iránti
õszinte tisztelettel nevelni. Vezetõi munkám
teljes embert kívánt, lemondást nemcsak
tõlem, hanem a család részérõl is. Köszö-
nöm, hogy mellettem állnak, támogatnak. 
Megköszönöm jelenlegi és korábbi mun-
katársaimnak az együttmûködést, a kö-
zösen végzett munka eredményeit, a
szakmai elismeréseket. 
Vezetõként arra törekedtem, hogy az
óvodások mindenek felett álló érdekeit
képviseljem. Minden döntésemben a job-
bító szándék vezérelt, arra törekedve,
hogy összhangot teremtsek a fenntartói, a
szülõi és a szakmai érdekek és elvárások
között. Célom volt, hogy a nevelést, mint
szolgáltatást minél magasabb fokra emel-
jük. Kerestem a megoldásokat, az együtt-
mûködés lehetõségeit a nevelõmunka
partnereivel.
Elköszönve, kívánok az utánam mara-
dóknak sok-sok jóakaratot, kitartást,
türelmet, sikereket és kiváló eredménye-
ket a munkában, a magánéletben.

Katika óvó néni
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Testületi ülés
Több, mint húsz napirendi pont megvi-
tatását tûzte ki március 26-ára Polgár
város Önkormányzatának Képviselõ-tes-
tülete. A tervezett témák közül kettõt: a
sportegyesületek és a civil szervezetek tá-
mogatására szóló javaslatokat az áprilisi
ülésre halasztottak, ám így is akadt bõven
tenni- és döntenivalója a testület tag-
jainak.
A megvitatott témák közül ezúttal kettõt
emelünk ki.
Az elmúlt években kialakult az a gyakor-
lat, hogy évente legalább egyszer tájékoz-
tatót hallgat meg a képviselõ-testület az
Ipari Parkban történõ beruházásokról,
történésekrõl, a város életét érintõ dol-
gokról. Székely Ádám ügyvezetõ igazgató
a következõkrõl tartott tájékoztatást:
Két új betelepülõ vállalkozás érkezett ta-
valy az Ipari Parkba. Egyikük elvégezte a
tereprendezést, idén kívánja indítani a
szolgáltatását. A másik, egy városi cég, a
telephelyét helyezte át az Ipari Parkba, és
megkezdte a mûködését. Rossz hír vi-
szont, hogy az egyik cégcsoport felszá-
molás alá került, reorganizációja folya-
matban van. További, az Ipari Parkban
bent lévõ vállalkozások részben készülnek
beindítani mûködésüket, részben pedig
mûködnek, bár a cégek stabilitására nin-
csenek jó hatással a piac mozgásai: lelas-
sulnak a beruházások, átrendezõdnek
cégcsoportok. 
Az elmúlt év legvégén egy nagyon fontos
szerzõdést írt alá az Ipari Park vezetése:
területet vásárolt egy nagy nemzetközi
cég, amelyik országosan öt nagy szolgál-
tató központot hoz létre, melybõl kettõ
már megvalósult, Polgár lesz a harmadik,
ahová a kelet-magyarországi szervezetei-
ket összevonják. 
2008-ban fontos eredmény volt, hogy a
régóta húzódó szennyvíztisztító beruhá-
zás megvalósult, engedélyre várnak. A vá-
rost érintõ elõrelépés, hogy a kerékpárút
beruházásban a hiányzó szakaszok teljes
mértékben megépültek, megszületett a
megállapodás az üzemeltetésre, illetve az
ezzel kapcsolatos csomóponti megvilágí-
tás is megvalósult. 
Még 2007-ben nyert az Ipari Park támo-
gatást az infrastruktúra fejlesztésére. A
pályázati rendszer bonyolult és nehézkes,
de az elmúlt évben a második fordulót is
sikeresen vették, és remélhetõleg 2009-
ben megindulhat a beruházás mintegy
358 milliós értékben. Ennek keretében
iparvágányt kapna a park, tovább bõvítve
azokat a lehetõségeket, amelyek nagyon

kedvezõen együtt vannak a létesítménynél. 
Ahogy azt már korábban is jelezte a veze-
tés, a passzív ipari parkok közül kilépve,
aktív ipari park-koncepció keretében i-
gyekeztek minél több olyan folyamatot el-
indítani, amelyek a beruházók gyors ki-
szolgálását segítheti, és jó esélyeket adnak
az erõs versenyben. Tavaly 4300 m2-es
könnyûipari és raktárcsarnokot engedé-
lyeztettek, majd sikeresen pályáztak, és
támogatást kapott az építés, melynek ér-
téke önerõvel együtt 600 millió forint
lesz. Ennek elkészültével rendkívül ked-
vezõ feltételekkel fognak tudni fogadni
betelepülõket, bár a mai gazdasági hely-
zetben az a kérdés, hogy erre milyen i-
gényt tudnak generálni. 
Fontos elõrelépés, hogy a silóval kapcso-
latban, amely hosszú ideje leromlott álla-
potú objektumként van jelen az Ipari
Parkban, pénzt és energiát nem sajnálva
találtak egyfajta hasznosítási módot, és
10 millió Ft-os összegben megkezdték a
terveztetést, megszerezték az építési en-
gedélyt egy pellet-üzem létesítésére. Ez
azt jelentené, hogy tároló üzem és ehhez
kapcsolódó erõmû létesülhet, amire tá-
mogatási kérelmeket adtak be, s külföldi
befektetõkkel is tárgyalnak – mindebbõl
többmilliárdos beruházási program lehet
a jövõben. 
Az elmúlt évek aktív menedzselése elisme-
réseképpen az ipari parkokat külföldön
népszerûsítõ cég beválasztotta a polgári
Ipari Parkot a 26 legjobb ilyen létesítmény
közé. Ebbõl következõen amikor Magyar-
országot mint potenciális befektetési hely-
színt bemutatják, akkor a 26 ipari park
között a polgári is szerepelni fog. A szak-
mai sikerben jelentõs volt az a tényezõ,
hogy a helyi önkormányzattal nagyon jó
együttmûködést sikerült kialakítani. 
2008-ban komoly feladat volt a csapadék-
víz elvezetése, amit az önkormányzattal és

az Archeoparkkal közösen kellett végig-
gondolni, és a továbblépésen kell dolgozni. 
Az Ipari Park marketing tevékenysége ak-
tív, több rendezvényen vettek részt 2008-
ban is, és elõadást tartottak Polgár adott-
ságairól a Magyar Logisztikai Fórumon.
Mindezek hatásaként lassan, de folyama-
tosan jelentkeznek a munka eredményei.
A gazdasági nehézségek kihatásai érezhe-
tõek az Ipari Parknál is: a beruházói ke-
reslet igen jelentõsen visszaesett, más-
részrõl halasztják a projekteket, felszá-
molási eljárások, fizetõképtelenség hatá-
sai sújtanak mindenkit. 
2009-ben meg kell valósítaniuk az infra-
struktúrafejlesztési programjukat, mely-
nek utolsó dátuma 2010. elsõ negyedéve.
Ugyancsak frekventált a pelletüzem és
erõmû beruházás, itt befektetõk bevoná-
sa, pályázati források megszerzése a je-
lenlegi feladatuk. Marketing tevékenysé-
gük folytatása, szolgáltatásaik bõvítése
pedig folyamatos céljuk.
A pelletüzemmel kapcsolatban fel-
vetõdött, hogy megjelent már hirdetés
nyersanyag-beszállításra. Az Ipari Park
vezetõi szerint ez feltehetõleg csak
valamely közremûködõ terepfelmérése
volt. Az ilyen tartalmú hirdetés rendkívüli
módon megzavarja a lakosságot, mivel
megalapozatlan reményeket kelt. 
Tóth József polgármester elmondta:
Polgár városa az ország 46 befektetõbarát
címet viselõ önkormányzata között van. A
város nyilván abban érdekelt, hogy az
Ipari Park sikeresen mûködjön, hiszen
Polgár érdekeit is szolgálja: munkahe-
lyeket teremt, valamint a város költség-
vetését alapvetõen befolyásolja az ipar-
ûzési adó mennyisége. Mindezek miatt a
városvezetés a betelepülõ vállalkozásokat
lehetõségek szerint segíti azokkal az
eszközökkel, amelyek az önkormányzat
jogkörében vannak.
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Testületi ülés
gár Város Önkormányzatával és a Polgári
Kistérség Többcélú Társulása fenntartá-
sában lévõ Kistérségi Szolgáltató Központ
Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgála-
tával köteles együttmûködni és a beillesz-
kedést segítõ programban részt venni. 

(3) A Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgá-
latnál nyilvántartásba veteti magát, írás-
ban megállapodik a beilleszkedést segítõ
programról, valamint teljesíti az abban
foglaltakat.

A beilleszkedést segítõ programok típusai:
a) mentálhigiénés, életmód formáló egyéni

és csoportos foglalkozás,
b) egyéni készség-, és képességfejlesztõ

foglalkozás,
c) életvezetési tanácsadás.

10. § (1) A települési önkormányzat jegyzõje a
rendszeres szociális segélyre való jogosultságot
évente felülvizsgálja. 
Ha a segélyre való jogosultság feltételeinek felül-
vizsgálata nyomán megállapítást nyer, hogy a
feltételek továbbra is fennállnak, a települési ön-
kormányzat jegyzõje a segélyt tovább folyósítja.
A nem foglalkoztatott személy részére a segély
akkor folyósítható tovább, ha – az általános
jogosultsági feltételek fennállása mellett – a 9. §-
ban foglaltaknak megfelelõen a települési ön-
kormányzat által kijelölt Családsegítõ és
Gyermekjóléti Szolgálattal együttmûködött.

(2) A nem foglalkoztatott személy a családse-
gítõvel történõ együttmûködés keretében
az alábbiak szerint köteles eljárni:

a) meg kell jelennie a jogosultságát megállapí-
tó határozat jogerõre emelkedését követõ
tizenöt napon belül  a családsegítõnél,

b) részt kell vennie az egyéni élethelyzetéhez
igazodó beilleszkedését segítõ program
kidolgozásában,

c) megállapodást kell aláírnia a beilleszkedést
segítõ program megvalósítására, a nyilván-
tartásba vételtõl számított negyvenöt napon
belül,

d) eleget kell tennie a beilleszkedését segítõ
programra kötött megállapodásban foglal-
taknak,

e) meg kell jelennie háromhavonta a család-
segítõnél,

f) folyamatosan kapcsolatot kell tartania a
kijelölt szerv munkatársával.

(3) A nem foglalkoztatott személy az együttmû-
ködési kötelezettségét megszegi, ha:

a) nem jelenik meg a (2) bekezdés a) pont-
jában elõírt határidõre a családsegítõnél,

b) nem teljesíti a beilleszkedési programban
foglaltakat,

c) nem tartja be az együttmûködés eljárási
szabályait,

(4) Az együttmûködési kötelezettség megsze-
gése esetén a családsegítés az alábbiak
szerint jár el:

a) a (3) bekezdés a), b), c) pontjaiban fog-
lalt esetekben három munkanapon belül
megkeresi a jogosultat, és megvizsgálja a
mulasztás okát. Amennyiben a nem fog-
lalkoztatott személy 

a.) önhibáján kívül nem tett eleget kötelezett-
ségének – melyet az akadályoztatás meg-
szûnését követõ nyolc napon belül igazol-
ni köteles – akkor megkezdi, illetve foly-
tatja az együttmûködést;

ab) önhibájából nem tett eleget kötelezettsé-
gének, öt munkanapon belül jelzi a jogo-
sultságot megállapító szervnek az együtt-
mûködés létrejöttének elmaradását, illetve
megszegését.

(5) A Családsegítés megkeresése vagy jelzése
alapján a jogosultságot megállapító szerv a
rendszeres  szociális segélyt:

a) elsõ alkalommal 3 hónapig,
b) második alkalommal további 3 hónapig

75 %-os mértékben folyósítja.
(6) A nem foglalkoztatott személy az együtt-

mûködési kötelezettségét súlyosan meg-
szegi, ha 

- a felajánlott és megfelelõ munkalehetõsé-
get nem fogadja el,

- az önkormányzat által szervezett foglal-
koztatást a munkáltató rendkívüli felmon-
dással szüntette meg,

- a rendszeres szociális segélyre való jogo-
sultság feltételei felülvizsgálatának az
elõírt határidõre nem tesz eleget,

- az (5) bekezdés b) pontjában meghatáro-
zott idõtartam alatt az együttmûködési
kötelezettségének nem tesz eleget.
Az ellátást megállapító szerv fenti esetek-
ben a segély folyósítását megszünteti.

Az ülés másik fontos témája a szociális rendelet
módosítása, amely a Szociális Törvény változá-
sai miatt vált kötelezõ feladatává az önkormány-
zatnak. A törvény rendelkezéseinek megfelelõen
a pénzbeni ellátások körülményei változnak az
alábbiak szerint:

Aktív korúak ellátása

9. § (1) Az az aktív korú személy, aki az ellátás-
ra való jogosultság kezdõ napján  

a) egészségkárosodott személynek minõsül,
vagy

b) az 55. életévét betöltötte, vagy
c) 14 éven aluli kiskorú gyermeket nevel –

feltéve, hogy a családban élõ gyermekek
valamelyikére tekintettel más személy nem
részesül a Cst. szerinti gyermekgondozási
támogatásban, gyermekgondozási díjban,
terhességi gyermekágyi segélyben – és a
gyermek ellátását napközbeni ellátást biz-
tosító intézményben nem tudják biztosítani
rendszeres szociális segélyre jogosult. 

A b-c) pont szerinti személy esetében a rend-
szeres szociális segély megállapításának felté-
tele, hogy vállalja  a települési önkormányzat
által kijelölt szervvel történõ együttmûködést. 
(2) Az aktív korú nem foglalkoztatott személy

a rendszeres szociális segély megál-
lapításának és folyósításának feltételeként
az Szt.-ben meghatározottakon kívül Pol-

A  VÁSÁRHELYI  PÁL  ÁLTALÁNOS  ISKOLA

F E L H Í V Á S A !
Tisztelt Szülõk!

A 2009/2010-es tanévre a tankötelessé vált gyermekek 
elsõ osztályba történõ beíratásának idõpontja:

2009. április 20-21. 8.00-18.00 óra
A beíratás helye: Polgár, Móricz Zs. u. 3-5.

Az a gyermek tanköteles, aki 2009. május 31. napjáig betölti a hatodik életévét.

A szülõ kérelmére a gyermek beírható, ha a hatodik életévét
2009. december 31. napjáig tölti be.

A hetedik életévét betöltött gyermek csak akkor maradhat óvodában, ha augusztus 31-e után
született és a nevelési tanácsadó, vagy a szakértõi és rehabilitációs bizottság javasolja azt. A
nevelési tanácsadó, vagy a szakértõi bizottság ilyen javaslatot a szülõ kérésére, az óvoda
nevelõtestületének egyetértésével tehet.

Beíratáshoz szükséges: 
• A szülõ személyi igazolványa, lakcím kártyája
• A gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcím kártyája
• Írásos óvodai szakvélemény
• Nevelési Tanácsadó javaslata
• Gyermekorvosi igazolás
• A diákigazolvány igényléshez 1 db 3,5 cm x 4,5 cm méretû, fekete-fehér fénykép,

postai befizetéshez 550.-Ft
• Tanulói balesetbiztosítás díja

Beiratkozáskor felajánlásával támogathatja a Minõségi Oktatásért-Gyermekekért Alapítványt.

Szeretettel várunk minden Kedves Szülõt és leendõ 1. osztályos kisdiákot!

Az intézmény vezetése
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„Íme hitünk Szent Titka!” 

Közös célok
A város és az egyház önkormányzatának együttes ülése

hittel valljuk feltámadásodat, amíg el nem
jössz.” Tehát nemcsak egy megemlékezésrõl
van szó, amelyhez különbözõ népi hagyo-
mányokat fûzünk. Jézus Krisztus feltá-
madása a ma élõ ember számára is aktuális,
hiszen a bûntõl megsebzett ember képes
kilépni, megszabadulni bûneitõl. A feltá-
madás nemcsak egyszerû vigasz, hanem
történelmi tény. Ezt bizonyítja az a több,
mint 1 milliárd ember élete, akik hiszik és
tudják, hogy emberi életünk végsõ célja nem
a halál. A halál csak kapu abba az Örök
Életbe, amelyet már földi életünk folyamán
képesek vagyunk megismerni. Éppen ez az,
amit az asszonyok Húsvétvasárnap hirdet-
nek nemcsak az apostoloknak, hanem rajtuk
keresztül minden embernek.
Amikor Jézus Krisztus feltámadását ünne-
peljük, mélységes hálát is kell, hogy érez-
zünk, hogy Isten végtelen irgalmából sza-
badon és minden sátáni kényszer nélkül jár-
hatjuk életünk útját. Ezért is mondja Szent

Pál apostol, hogy ha Jézus Krisztus nem
támadt volna fel a halálból, akkor felesleges
volna a mi hitünk. Vagyis az emberi életnek
nem lenne célja. Minden Szentmisében,
amikor is a Feltámadt Jézus Krisztussal
találkozunk, tudatosítjuk magunkban, hogy
az a Feltámadt Jézus, Akit magunkhoz
veszünk az Oltáriszentségben, ugyanaz a
Krisztus adja meg számunkra életünk betel-
jesedését is.
Ki kell térnünk az Egyház õsi gyakorlatára,
miszerint Húsvétkor keresztelték meg azo-
kat a felnõtt hittanulókat, akik már várták,
hogy a Feltámadt Krisztus közösségébe tar-
tozzanak. Nem véletlen, hogy a keresztségük
napjától számítva egy héten keresztül azt a
fehér ruhát viselték, amelybe keresztségük
után öltöztették be õket. Ezzel a lelkülettel
köszöntöm a Polgáron élõket: Krisztus feltá-
madt! Alleluja!

Papp Péter

Március 13-án, a nemzeti ünneprõl való
megemlékezés elõtt folytatódott a korábbi
években megkezdett párbeszéd a város és az
egyház vezetõi között. Polgár város tes-
tületének élén Tóth József polgármester, míg
a római katolikus egyház képviselõinek
vezetõjeként Dr. Linczenbold Levente plébá-
nos és Gulyás István, a testület elnöke foglalt
helyet a tárgyalóasztalnál.
A találkozó célja az volt – ahogyan azt Tóth
József polgármester elmondta -, hogy tájé-
koztassák az egyházi vezetõket a város kép-
viselõ-testületének, illetve önkormányzatá-
nak munkájáról, egyúttal keresve a lehetõ-
ségeket a további közös feladatok megfogal-
mazására és a korrekt együttmûködésre.
Dr. Linczenbold Levente plébános bevezetõ-
jében kifejtette, hogy nem protokolláris kap-
csolattartásra törekszenek, amit Tóth József
polgármester is megerõsített, azzal a kiegé-
szítéssel, hogy keresni kell a lakosok ügyei-
ben való együttgondolkodás lehetõségét.
A tervezett témák közül az idõkorlátok miatt
gyakorlatilag csak a közösségi terekrõl ala-
kult ki alapos eszmecsere. A városban több
olyan terület is van, amely az egyház tulajdo-
na, de rendben tartásában részt vállal a város
is. A templomkertet és a Kálvária-dombot a
Városgondnokság éves feladatai között ke-
zeli. A templomot övezõ parkot a város köz-
területeivel együtt tartják rendben, ami évi
10-12 alkalommal történõ kaszálást jelent. A

Kálvária nagyobb feladat, hiszen területe kö-
zel három hektárnyi – itt nem tudnak park-
szerû rendben tartást teljesíteni, de évente
háromszor elvégzik a kaszálást, illetve az
egyházi rendezvények elõtt végeznek mun-
kálatokat. 
A temetõben állandó nappali szolgálatot biz-
tosít a fenntartó, s ezt javasolták a Kálváriával
kapcsolatban is, hogy ne történjen rendbon-
tás, szemetelés, oda nem illõ viselkedés a
területen. Sajnos sok a rongálás, a károkozás,
amint arra az egyházközség plébánosa utalt –
pedig ez Hajdú-Bihar megye egyetlen mûem-
lék jellegû Kálváriája (1874-ben épült).
Felvetõdött, hogy a város területén található
27 út menti kereszt környezetét is rendbe
kellene tenni, valamit, hogy a városról szóló
ismertetõkben nagyon hangsúllyal szerepel-

hetne a Kálvária, mint Polgár értékes látvá-
nyossága.
Szó került még az együttes ülésen a szociáli-
san rászorultak segélyezésérõl is. Ezzel kap-
csolatban az a terv született, hogy üljön le
egyeztetni a Karitász, a Vöröskereszt, a
Szociális Iroda, hogy a párhuzamosságokat
elkerüljék.
Említés történt az ülésen a nagy városi ren-
dezvényekrõl is, melyeket egységben, az
egész lakosság megelégedésére szeretnének
az illetékesek szervezni. Az utóbbi három
évben megvalósult az adventi program-
sorozat, amely a város polgárainak érdek-
lõdésétõl kísérve zajlik, ebben is adódik
lehetõség az együttmûködésre – ugyanúgy,
mint ahogyan a nagy nemzeti ünnepekrõl
történõ megemlékezéseken.

Minden Szentmisében felhangzik a Feltáma-
dásba vetett hitünk megvallása: „Íme hitünk
Szent Titka! Halálodat hirdetjük Urunk, és
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Tájékoztatom Polgár Vá-
ros lakosságát, hogy ható-
ságunknál az elmúlt hó-
napban az alábbi bûncse-
lekmények elkövetése mi-
att indult bûntetõ eljárás -
a felsorolás természetesen
nem teljes.

� A Btk. 170. § (1.) bek-be ütközõ, és a
(2.) bek. szerint minõsülõ súlyos testi sértés
bûntett megalapozott gyanúja miatt indítot-
tunk nyomozást ismeretlen tettes ellen, aki
2009. március 10-én 21 óra 10 perc körüli
idõben elõzetes szóváltást követõen a Tisza-
gyulaháza Ady és Bartók út keresztezõdé-
sében a magánál tartott zsebkéssel egy-egy
alkalommal megszúrta H. K. és B. T. tisza-
gyulaházi lakosokat, oly módon, hogy H.
K.-nak a szúrás a bal combját, míg B. T.-

nak a bal karját érte. Mindkét sértett sérülé-
se nyolc napon túl gyógyuló, súlyos sérülés. 
A bûncselekmény elkövetésével T. J. tisza-
gyulaházi lakos gyanúsítható, akit a kiérke-
zõ rendõrök a helyszínen végzett tanúku-
tatást és adatgyûjtést követõen a lakásán
elfogtak. 
� Nyomozást folytatunk a Btk. 316. § (1)
bekezdésébe ütközõ és a (2) bekezdés I.
fordulata szerint minõsülõ lopás vétség el-
követésének megalapozott gyanúja miatt
ismeretlen tettes ellen, aki 2009. 03. 02-án
a Polgár és Csege Coop Zrt. Polgár, Sza-
bolcs úton lévõ Húsüzem épületében a
riasztó rendszer vezetékét elvágta, megron-
gálta, 2 db alumínium villanyóra szekrényt
leszerelt, 6 db 4 részes ablakról valamennyi
ablakszárnyat eltulajdonította - amelyek ke-
rete alumínium-, valamint 2 db ajtó alumí-
nium lemezborítását leszedte és eltulajdoní-
totta. A keletkezett kár kb. 200.000 Ft.
� A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütközõ és
a (5) bekezdés b. pontja szerint minõsülõ
(betöréses) lopás bûntettének elkövetésének
megalapozott gyanúja miatt folytatunk
nyomozást ismeretlen tettes ellen, aki 2009
március 19-én a feljelentõ Szõlõ utcai házá-
ba, távolléte ideje alatt a mûanyagháló lefe-
szítés és ablak kifeszítés módszerével beha-
tolt. A lakásból az elkövetõ arany ékszereket
tulajdonított el kb. 300.000 Ft értékben. A
rongálással kb 15.000 Ft kár keletkezett.
� A korábbi kékhírekben említett Btk. 318.
§ (1) bekezdésébe ütközõ és a (2) bekezdés
szerint minõsülõ csalás vétség elkö-
vetésének megalapozott gyanúja miatt foly-
tatott nyomozásban, mely szerint K. M.
miskolci lakostól 2009.01.19-én 07:00 és
08:00 óra közötti idõben a Polgár, Ady

Endre utcában, a tulajdonát képezõ 2 db
CDJ-100 cd lejátszó készüléket ismeretlen
személyek vásárlást színlelve eltulajdonítot-
ta, az elkövetõk felderítésre kerültek, a
bûncselekmény elkövetésével K. J. és Zs. L.
polgári lakosok gyanúsíthatóak. 
A húsvéti ünnep hazánkban is a családi
összejövetelek, a vendéglátások idõsza-
ka. Szép szokás, amikor a férfiak elindulnak
meglátogatni hölgyrokonaikat, -ismerõseiket
és a hagyományoknak megfelelõen loc-
solkodással kedveskednek nekik. A hölgyek
ezt szíves vendéglátással viszonozzák és még
mindig gyakori, hogy alkohollal kínálják a
gépjármûvezetõket is. Nagyon fontos, hogy
ne kínálják alkoholtartalmú italokkal a
gépjármûvezetõket! A gépjármûvezetõk
pedig ne fogadják el a kínálást! Ha
kerékpárral indulnak vendégségbe,
alkoholfogyasztás után már ne üljenek
fel a kerékpárra, mert egyrészt jogsértést
követnek el, másrészt rendkívül bale-
setveszélyes, mind magukra, mind a
közlekedés egyéb résztvevõire nézve!
A tavasz és a jó idõ közeledtével felhívom a
motorral közlekedõk figyelmét, hogy
maradéktalanul tartsák be a közlekedési
szabályokat.
Továbbra is kérem a segítségüket abban,
hogy ha gyanús személyeket, cselek-
ményeket látnak, fõleg az éjszakai órákban,
valamint ha a nyomozást elõsegítõ informá-
ciókkal rendelkeznek, minden esetben
értesítsék hatóságunkat a 391-007 vagy a
107 segélyhívó telefonszámon.

Monoki Viktor
r. százados

õrsparancsnok

Kék hírek

Interpelláció
Tóth József országgyûlési képviselõ inter-
pellációval fordult a Parlamentben az igaz-
ságügyi és rendészeti miniszterhez, mely-
ben arra hívta fel a figyelmet, hogy a térség
közbiztonsága megromlott. Ugyanakkor
az emberek általános biztonságérzete is ve-
szélyben van, aminek egyik oka, hogy ke-
vesebb rendõr van a város közterein, utcá-
in. Felhívta a figyelmet arra, hogy a polgári
rendõrség állományában az utóbbi idõben
bekövetkezett változások – a létszám
csökkenése – veszélyforrást jelentenek az
itt élõk számára. Kérte, hogy Hajdú-Bihar
megye, a Tiszamente és Polgár kapjon
nagyobb figyelmet e tekintetben. 
A polgári rendõrõrsön a közterületen szol-
gáló állomány létszáma az elmúlt idõszak-

ban a nyugdíjazások, elõnyugdíjazások, a
törvény által nyújtott lehetõségek miatt
csökkent – összesen öt rendõri státusz
betöltetlenné vált. A probléma orvoslására
ígéretet kapott a város polgármestere a
miniszter úrtól: Hajdú-Bihar megye a
közeli hónapokban áthelyezésekkel kb. 30
rendõrt kap, míg a rendészeti szak-
középiskolákban frissen végzettek közül
újabb 29 fõ érkezik a megyébe. 
A megyei rendõr-fõkapitánnyal történt
egyeztetés eredményeként a Polgárhoz
tartozó Tiszagyulaháza körzeti megbízot-
ti státuszát feltöltik. Idén három polgári
származású fiatal végez a rendészeti szak-
középiskolában – Tóth József kérte a
városba helyezésüket. 

RENDÕRSÉGI FELHÍVÁS
A Hajdúnánás Rendõrkapitányság
Közlekedésrendészeti Osztálya nyo-
mozást folytat ismeretlen tettes ellen, a
Btk. 184.§. /1/ bekezdésébe ütközõ és
aszerint minõsülõ és büntetendõ, köz-
lekedés biztonsága elleni bûntett elkö-
vetésének megalapozott gyanúja miatt,
az alábbiak szerint:

A nyomozás során - az eddig beszer-
zett adatok alapján - az volt megálla-
pítható, hogy 2009. március 25-én 08
óra 30 perc körüli idõben a Magyar
Közút Kht. útellenõri szolgálata ész-
lelte hogy a 36-os számú fõút 10 kilo-
méterszelvényének 375 méterszelvé-
nyében (Nyugati-fõcsatorna hídjánál)
a félpályás útlezárásnál - a jármûfor-
galom irányítása céljából - kihelyezett
fényjelzõ-készülékbõl ismeretlen sze-
mély eltulajdonított 1 darab 12 V-os
akkumulátort. A fényjelzõkészülék ü-
zemképtelenné vált, így az ismeretlen
tettes cselekményével a közúti közle-
kedés biztonságát veszélyeztette, az
akkumulátor eltulajdonításával 39.583
Ft+ ÁFA anyagi kárt okozott.

Kérjük, hogy akik a fenti cselekmény
elkövetésével, illetve az ismeretlen
tettes(ek) személyazonosságával kap-
csolatban érdemleges információval
rendelkeznek, jelentkezni szívesked-
jenek a Hajdúnánás Rendõrkapitány-
ságon a 06-52-570-050-es telefonszá-
mon, vagy bármely rendõri szervnél a
107-es telefonszámon. 
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Adományok
Mint ismeretes, a 2009. február 20-án történt polgári gázrobbanásnak két halálos áldoza-
ta volt és nyolc családnak károsodott a lakóháza.
A Magyar Vöröskereszt Helyi Szervezete felhívással fordult embertársainkhoz, a munka-
helyekhez, a vállalkozókhoz, hogy segítsenek a gázrobbanás károsultjainak.
Elsõsorban tartós élelmiszereket és a lakáskárok helyreállításához szükséges tisztító és fer-
tõtlenítõ szereket gyûjtöttünk mintegy 60 ezer Ft értékben.
A természetbeni adományok felajánlását a helyi Vöröskereszt helyiségében fogadtuk, majd
2009. március 7-én átadtuk a károsultak közül a 4 súlyosabban károsult család részére,
melyet nagy szeretettel fogadtak. 

Vöröskereszt Helyi Szervezete

Tragédia után
Egy tragédia mindig megmozdítja annak helyszínét, környezetét, társadalmi közegét. Így volt ez természetesen Polgáron is, amikor a Dante
utcában megtörtént a gázrobbanás. Azóta sokminden történt a városban, nemcsak cselekedetekben, hanem az emberek lelkében is.
Kaptam a múltkoriban egy telefonhívást, melyben egy hölgy mondta el véleményét: hogy szerinte közel sem tett meg mindenki mindent
a károsultakért. Megígértem neki, hogy reagálok a véleményére – ezt most itt teszem meg, mivel sajnos visszahívni nem tudtam.
Aki élt már meg tragédiát, balesetet, hirtelen érzelmi megrázkódtatást – és ki ne ért volna meg? -, az tudja, hogy krízishelyzetben közel
sem viselkedünk mindennapi módon, sõt sokszor az elvárható módon sem. Ismerõsöm például sosem bocsátotta meg magának, hogy
amikor karambolozott, elsõként nem a családját nézte meg, hanem körbejárta az autót, mintha fontos volna, hogy milyen kár
keletkezett benne; pedig valószínûleg csak félt szembenézni azzal, hogy baja eshetett a vele utazó hozzátartozóinak (akik egyébként
abszolút épek maradtak). Barátnõm, mikor megtudta, hogy meghalt az édesanyja, elment a fodrászhoz, mondván: erre a következõ
napokban nem lesz alkalma – csak utána tört ki belõle a fájdalom és a saját viselkedésével kapcsolatos értetlenség.
Szóval sokfélék vagyunk, és érzelmi reakcióink gyakorta magunkat is meglepnek.
Amikor a gázrobbanás megtörtént, százak álltak a temetõ kerítése mögött, és nézték, mi történt, mi történik. Én nem éreztem akkor sem
azt, hogy kíváncsiskodnának az emberek. Sokkal inkább az történt, hogy mindenki rettenettel vegyes reménykedéssel várta: van-e
áldozat, vagy megmenthetõek-e azok, akik a romok alatt voltak. Ha nagy tragédia történik, azt valamennyien, akik a közelében
vagyunk, megrendülten éljük át. Mindannyiunkban benne van a gondolat: velünk is megeshetett volna, megeshet hasonló. De bennünk
van az élniakarás is, tehát tudni akarunk mindent, ami történt, s abból leszûrni: a mi életünkben vannak-e hasonló hibapontok, vagy
el tudunk-e kerülni olyan balesetet, történést, amelynek szemtanúi vagyunk. Nem akarunk bajt megélni, de a másik sorsán keresztül
mégis átéljük; megrendít, elszomorít bennünket, és egyben figyelmeztet is arra, hogy vigyázzunk. Mert életünk végességével is szembe
nézünk, amikor mások áldozattá válnak. 
És minden tragédiánál vannak olyanok is, akik azonnal tudják, mit lehet segíteni, mit kell tenni. Így volt ez Polgáron is. Az idõ teltével
a figyelem a halottakról az élõkre irányult. S ez is így van rendjén. Sokan szenvedték meg a robbanás következményeit, nekik élni kellett
tovább, rendbe rakni a házakat, megjavíttatni a kocsikat, feldolgozni magukban, hogy túlélték a közeli tragédiát. Ez sem egyszerû. 
Továbbra is azt gondolom – sokadmagammal együtt -, hogy a város lakói példamutatóan fogtak össze a károk leküzdéséért, a ment-
hetõk mentéséért, a veszteségek pótlásáért. A két áldozatul esett személyt persze soha senki és semmi nem pótolhatja – a polgáriak
mélyen együttéreznek tehát a hozzátartozókkal. De ami javítható, ami munkával, pénzzel, segítséggel megoldható, abban minden
emberi és társadalmi lépés megtörtént. Aki csak tudott, segített – köszönet érte. 
Ne bántsuk hát egymást. Ha segítettünk, azt nyilván saját jóérzésünkbõl tettük. Ne kérjük számon azokat, akik nem tudtak bekap-
csolódni ebbe a folyamatba. Lehet, hogy nem volt hozzá erejük, lehet, hogy saját gondjaik erõsebbek voltak a másokénál, lehet, hogy
nem is tudták, hogyan és mivel tudnának hasznossá válni, s lehet, hogy tolakodásnak tartották saját segítségüket. Attól még
jószándékúak az emberek, ha nem is látjuk, láthatjuk ennek minden megnyilvánulását.
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FELNÕTTEKNEK

Szépirodalom:
Joan Aiken: Lady Catherine nyakéke (Jane
Austen Büszkeség és balítélet címû regényének
folytatása)
Agatha Christie: Életem
Paul C. Doherty:  A gladiátor dala (politika
és intrika az ókori Rómában)
Vince Flynn: A hatalom korlátai (Világsikerek)
Frederick Forsyth: Ikon
Frederick Forsyth: Isten Ökle
Corinne Hofmann: Afrikai szeretõk
Les Iles:  Amerikai õrjárat: love story a
háború idején
Charles Osborne: Pókháló (Európa krimi)
Cynthia Parker: Szóbeszéd (Romantikus
regénytár)
Delinsky, Barbara: Ígéret
John Grisham: Siralomház
Greg Iles: Harmadik fokozat  (Világsikerek)
Lee Child: A baj nem jár egyedül
(Világsikerek)
Tom Clancy: A medve és a sárkány
Bernard Cornwell: Sharpe haragja
Alistair MacLean: Apokalipszis
Márai Sándor: Csutora
Rosamunde Pilcher: Otthon 1-2.
Nora Roberts: Az udvarház
Stephen White: Viharos elme
Jeffrey Archer: Kettõs mérce
Berényi Szilvia: A szív bilincsei

Lee Child: Nincs mit veszítened
Patrícia Cornwell: A halál nyomában
Elisabetta Gnone: A sötétség bûvölete
John Grisham: Ha ölni kell
Dean R. Koontz: Váltságdíj
Lõrincz L. László: A lófejû démon 1-2.
Nora Roberts: Vetélytársak
Nicholas Sparks: Válaszúton
Sandra Brown: Duplacsavar
Meg Cabot: Töltött galamb
David Ignatius: Hazugságok hálója
Nora Roberts: Gyõztes játszma

Ismeretterjesztõ könyveink:
A legfinomabb muffinok receptjei 2.
Horváth Zsolt: Rocklexikon (a Metallicától
a Kraftwerkig)
Révai Gábor - Müller Péter - Popper Péter:
Beszélgetések a világról és a túlvilágról Müller
Péterrel és Popper Péterrel
Bokor Pál: Barack Obama szupersztár egy
fergeteges és szabálytalan politikai karrier
hiteles története és anatómiája
Muffinok és sütemények (több mint 100
fontos recept)
Müller Péter:  Varázskõ (akármi történik: a
kõ megment téged...)
Bártfai László: 155 wokban készült étel
Balogh Béla: Többszintû gyógyulás Kuglófok
Takács Erika: Angol társalgási zsebkönyv

GYERMEKEKNEK

Thomas  Brezina: Jótündér kerestetik
(Pssszt! A mi titkunk 18.)
Jakob Grimm - Wilhelm Grimm: Holló-
királylány
Bruno Ferrero: Tízparancsolat gyermekszemmel
Michael  Bond: A medve, akit Padding-
tonnak hívnak (a Legsötétebb Peruból jött
medve igaz története)
Michael  Bond: Paddington itt és most (a
Legsötétebb Peruból érkezett medve legeslegú-
jabb kalandjai)
Lara Bergen: Hamupipõke a benned lakozó
hõs
Lara  Bergen: Hófehérke : a megmentõ
Christian Brann: Charlie egér küzdelmes
élete
Thomas Brezina: Túlvilági útmutató (A
kincskeresõ hármas ikrek)
Jacqueline Wilson: Mi lesz a csókkal?
Claudia Eberhard-Metzger: Orvoslás : (Mi
micsoda 105.)
Juhász Magda: A páfrányligeti dinók
Geronimo Stilton: - Ezer mozzarella,
nyertem a pocoklottón
Geronimo Stilton: - Macskanagy rettegés
Sue Becklake: Világûr
Andrew Clements: Ami láthatatlan
Elizabeth Honey: A szomszéd ház titka
Bianca Pitzorno: Tiniálom : nyári
különkiadás

A Napsugár Óvoda értesíti a kisgyermekes szülõket, hogy a 3-5 éves gyermekeket
2009. április 20-24-ig kell beíratni a 2009/2010. nevelési évre.

A Közoktatási törvény 24. § (3) bekezdés értelmében az 5 éves gyermek
napi négy órát köteles az óvodai nevelésben részt venni.

A beíratás helye: Bessenyei úti székhelyóvoda
A beírás ideje: 2009. április 20-24-ig (hétfõtõl-péntekig) 08-16 óráig.

A beíráshoz szükséges okmányok:  
• Anyakönyvi kivonat • TAJ kártya• lakcímkártya

Az óvodai felvétel feltétele a 3. életév betöltése, szobatisztaság és a gyermek korának
megfelelõ szociális érettség.

Elõjegyezzük azokat a gyerekeket is, akik 2010. június 30-ig töltik be a 3. életévüket.
Az óvodai felvételrõl az óvodai férõhelyek függvényében az óvoda vezetõje dönt -

melyrõl legkésõbb 2009. június 10-ig tájékoztatja az érintett szülõket - az érvényes
jogszabályi elõírás alapján.

Az óvoda elérhetõsége: 0652/573153

Tóth Józsefné sk.
mb. óvodavezetõ

Új könyvek az Ady Endre Mûvelõdési Központ és Könyvtárból

Tisztelt Szülõk!
Polgár Város Önkormányzata Képviselõ-
testületének az önkormányzat és szervei
Szervezeti és Mûködési Szabályzatáról szóló
37/2006. (XII.1.) sz. rendelet 4. sz. mellék-
lete alapján az Oktatási-, Kulturális és
Sportbizottság meghatározta a Napsugár
Óvoda nyári nyitvatartási rendjét.
Ezúton is értesítjük a szülõket a nyári óvo-
dai ellátás megszervezésérõl. 

A Napsugár Óvoda telephelyeinek nyári
nyitvatartási rendje:

Dózsa úti, Móricz úti, Móra úti óvoda
Zárva tart: 

2009. június 29. – július 24.

Bessenyei úti óvoda
Ügyeletet tart:

2009. június 29. – július 24.

Móricz úti óvoda 
Ügyeletet tart:

2009. július 27. – augusztus 19.

Bessenyei úti óvoda 
Zárva tart:

2009. július 27. – augusztus 19. 

Valamennyi telephelyen üzemelnek az
óvodák 2009. augusztus 24-tõl

folyamatosan

FELHÍVÁS KISGYERMEKES SZÜLÕK RÉSZÉRE
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A veszettség az egyik legrégebben ismert,
embert és állatokat egyaránt megbetegítõ, a
tünetek jelentkezése esetén halálos
kimenetelû fertõzõ betegség. A világon még
napjainkban is évente 30-40 ezer ember hal
meg ebben a betegségben. Hazánkban a 70-
es, 80-as évek óta az úgynevezett „erdei
veszettség” okoz nagy problémát – melynek
legfõbb terjesztõje a róka.
A Földmûvelésügyi és Vidékfejlesztési
Minisztérium folytatja az 1992-ben elkezdett,
évente kétszeri (áprilisban és októberben
végrehajtott), rókák veszettsége elleni immu-
nizálási programot. Az EU támogatásával
ezév tavaszán is sor kerül az ország valamivel
több, mint 45 ezer km2-es területrészének
vakcinázására.
Az április 4-ével kezdõdõ és várhatóan mint-
egy két hétig tartó kampányt az FVM
Mezõgazdasági Szakigazgatási Hivatala
irányításával a MgSzH Állatgyógyászati
Termékek Igazgatósága koordinálja.
A közel egymillió adag, csalétekbe rejtett
vakcina döntõ hányadát az a hat repülõgép és
személyzete juttatja ki a területre, amelyek
négy repülõtérrõl, szigorú elõírások szerint,
precízen tervezett útvonalakon és program
alapján startolnak, és megyei ütemezésben
végzik munkájukat. Az ország kijelölt minden
km2-ére átlagosan 20 adag csalétekbe rejtett
vakcina kerül (kivéve a településeket, a

folyókat, tavakat, közutat, vasutat). Azokon a
területeken, ahol nem célszerû, vagy nem
szabad repülni, gyalogosan, kézzel kerül a
vakcina kihelyezésre.
A vadászatra jogosultak fontos feladata a
kampányokat közvetlenül megelõzõen a
lakosság tájékoztatása. A hivatásos vadászok
ennek érdekében a vadászterületük több for-
galmas pontjára feltûnõ piros színû, két-
nyelvû plakátokat helyeznek ki, és az önkor-
mányzatok is segítik a lakosság informálását.
A már évek óta tartó vakcinázás ered-
ményeként jelentõsen csökkent
Magyarországon a veszettségi esetek száma:
1992 elõtt évente 1400, 2004-ben 124 esetet
regisztráltak, 2008-ban pedig hat
veszettséget jelentettek.
Veszettségtõl mentes azonban továbbra sem
lesz az ország, hiszen szomszédaink közül
nem minden országban folyik a rendszeres
védekezés, így számolni kell a nem immu-
nizált rókák bevándorlásával. Ezért az immu-
nizálást továbbra is folytatni kell.
(Veszettség: vírus okozta fertõzõ betegség,
ami agy- és gerincvelõ-gyulladást okoz az
emlõsökben. Az emberben az idegrendszeri
tünetek kialakulása elõtt meggátolható a
betegség kifejlõdése. A vírus az idegpályák
mentén halad a központi idegrendszer
irányába óránként 3 mm-es sebességgel, ezért
a betegség tüneteinek megjelenése attól függ

elsõsorban, hogy a test melyik részén történt
a harapás. Az idegrendszeri tünetek megje-
lenése után gyakorlatilag esélytelen a gyó-
gyítás. A vadon élõ állatok közül a rókák, a
háziállatok között pedig a macskák körében a
leggyakoribb a veszettség.
Immunizálás=a fertõzõ betegségek
megelõzésére, leküzdésére mesterségesen
létrehozott védettség kialakítása, pl. olyan
módszerrel -aktív immunizálás-, amikor a
szervezetbe legyengített kórokozókat juttat-
nak be, ezzel kialakítva a szervezet
immunválaszát.
Vakcina= az aktív immunizálás elérésére
készített oltóanyagok gyûjtõneve.)

2009. április 21. (kedd) 10.00-12.00 óráig
2009. április 22. (szerda) 15.00-17.00 óráig
2009. április 23. (csütörtök) 10.00-12.00 óráig
2009. április 24. (péntek) 15.00-17.00 óráig

KERÜL SOR.

Valamennyi 3 hónaposnál idõsebb eb veszettség elleni vakcinázása
(oltása) kötelezõ!

Oltás helye: Bem J. u. 1. sz. (Kisebbségi Önkormányzat udvara)

Díja: 2.500.- Ft/eb
Az ebek oltása a tulajdonos kötelezettsége, az oltás elmaradása

szabálysértési eljárást von maga után!

Kérünk minden ebtulajdonost, aki rendelkezik oltási könyvvel,
az oltásra vigye magával.

További információ: Dr. Hatvani Zsolt. Telefon: 20/9211354

EBOLTÁS
EBEK KÖTELEZÕ VESZETTSÉG ELLENI VAKCINÁZÁSÁRA (VÉDÕOLTÁSÁRA)

Húsevõ emlõsök veszettség elleni immunizálása
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Egy olvasónk küldte be a képeket, ame-
lyek egy vasárnap reggel készültek a
buszváróteremnél, a kollégiumnál és a
közlekedési lámpa elõtt. Úgy gondol-
juk, kommentár nem szükséges; a szo-
morúság viszont jogos, hiszen kultúrált
környezetünk része volt mind a kitört
kis fa, mind pedig az ablakpárkány.
Ezek tönkretétele mindannyiunkat
szegényebbé tett.

FELHÍVÁS!
Polgár Város Önkormányzat Képviselõ-testületének 12/2004 (III.27.) rendelete szabá-
lyozza a város környezetvédelmére vonatkozó szabályokat, többek között a levegõ tisz-
taságának védelmét.
A fenti rendelet 12. § (1) bek. alapján a város közigazgatási területén hulladék (ház-
tartási, faág, stb.) égetése tilos.
Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy a rendeletben elõírtakat betartani
szíveskedjenek. 
Aki a fenti rendeletet megszegi, szabálysértést követ el és 30.000.- Ft-ig terjedõ
pénzbírsággal sújtható.

Polgár Város Polgármesteri Hivatala

A debreceni DESZKA Fesztiválon láthattam
Háy János: Házasságon innen, házasságon túl
címû darabját, melyet Pinczés István rendezett.
Pinczés elõszeretettel nyúl a kortárs szerzõk mû-
veihez, de ugyancsak értõ és nagy tudású alkotó-
ja a klasszikus mûvek színpadra vitelének is. 
Ezúttal vidám elõadást hozott létre és vitt
vissza abba a városba, ahol alkotóként évti-
zedekig dolgozott. Háy Jánosnak a darab
alapjául szolgáló könyve az abszolút mai városi
lét érzelmi, vagy sokkal inkább az alig-érzelmi
világát mutatja meg, még csak nem is görbe
tükörben, hanem a maga szánalmas-nevetséges
voltában. Férjet csaló feleségek, feleséget csaló
férjek, kompromisszumok közt élõ szeretõk egy-
egy életdarabkája minden fejezet, illetve a szín-
padon minden jelenet.

Jókat nevetünk hát a típusos sorsok, helyzetek
megjelenítésén (melyeket a dramaturgia csoda
feszessé tett), a külsõ kapcsolatok szervezésébõl
adódó helyzeteken és a szereplõk megalkuvá-
sokkal teli megnyilatkozásain. 
A jó könyvbõl remek darab és mégjobb elõadás
született, kiváló szereplõkkel. A rendezõ, aki
maga készítette a díszlet-terveket is, nagyon
egyszerû és kifejezõ környezetbe helyezte az
egyes jeleneteket, és abszolút profi
közjátékokkal köti át a helyszín- és szerep-
lõváltásokat. Engedi játszani a színészeket,
akiknek személyiségére szabottak a rájuk osz-
tott szerepek - így aztán könnyedén jönnek létre
a hiteles figurák: a férjek, a számító ügyvéd és a
pszichológus, a feleségek, a szeretõk. 
Vidám perceket élünk meg tehát a nézõtéren, s
csak az elõadás után fogalmazódik meg az
emberben: de hát ez a fajta élet olyan végtelenül
sekélyes, olyan szánalmas, olyan értéktelen.

Nem véletlen tehát, hogy a darab mûfaji
meghatározása: házasságdráma. Dráma ez a
javából. A 21. század drámája, hogy az értékek
ennyire hiányoznak az életbõl, hogy a
boldogság keresése maximum egy idegen ágy-
ban történik, hogy az összetartozó társak ketten
kétfelé futnak az életben, s mit sem tudnak
egymásról. S hogy mindennapos szórakoztató
bûneik közepette valójában nem is élnek.

Színházi elõadás

SZÉNANÁTHÁSOK, FIGYELEM! 
Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Hajdúböszörményi,

Polgári Kistérségi Intézete 

Polgár város 10 év fölötti gyermek és felnõtt lakossága részére

LÉGÚTI ALLERGIASZÛRÉST SZERVEZ 
Várunk mindenkit, akinek a tavaszi és nyári hónapokban visszatérõ orrfolyással,

orrdugulással, orr- és szemviszketéssel járó panaszai vannak.

Szûrés idõpontja:
2009. április 15. (szerda) 14.30-19.00-ig

Szûrés helye:
Központi Orvosi Rendelõ 4090 Polgár, Kiss Ernõ u. 8. 

Személyi igazolványukat, TAJ kártyájukat, korábbi leleteiket és gyógyszereiket
szíveskedjenek magukkal hozni!
Háziorvosi beutaló szükséges!

Kérjük, egyeztessen idõpontot az 52/220-171-es telefonszámon!

ÁNTSZ Hajdúböszörményi, Polgári Kistérségi Intézete

Elsõ választók figyelmébe
Az Országos Választási Iroda vezetõje a 18 és 30 év közötti választásra jogosult fiatalok figyelmét hívja fel az alábbi

"Cselekvõ Ifjúság" program keretén belüli pályázati lehetõségekre:
A "Közremûködõ Európai Ifjúság" program keretében megmutathatod, hogy mennyire ismered Európát, tesztelheted magad, és értékes

nyereményeket, Brüsszelbe való utazást nyerhetsz. Kattints a www.elsovalaszto.hu oldalra, hogy megtudhass minden részletet!

Helyi Választási Iroda
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2007-ben döntött a magyar Kormány az Új
Magyarország Vidékfejlesztési Program bein-
dításáról. A döntés eredményeként az egész
országban sorra alakultak a Helyi Akciócso-
portok (HACS-ok), hogy lefedjenek bizonyos
térségi területeket. 
A Hortobágy térséghez 11 település tartozik:
Balmazújváros, Nádudvar, Polgár, Tiszacse-
ge, Egyek, Újszentmargita, Hortobágy, Gör-
beháza, Folyás, Újtikos és Tiszagyulaháza.
Ezen települések képviselõi határozták el a
Hortobágyi LEADER Közösség létrehozását
és dolgozták ki a Helyi Vidékfejlesztési
Stratégiát, amely jóváhagyásra került az FVM
Irányító Hatósága által.
A térség képviselõi 2008-ban döntötték el,
hogy létrehozzák a mûködtetõ szervezetet,
aminek eredményeként 2008. augusztus 12-
én jogerõsen bejegyzésre került a Hortobágyi
LEADER Nonprofit Kft, 64 tulajdonos tag-
gal. A társaság székhelyét az alapítók Horto-
bágyra helyezték.
A mi LEADER Akciócsoportunk egyike az
ország 96 akciócsoporti címbirtokosának.
Feladatunk alulról építkezve segíteni a tér-
séghez tartozó települések önkormányzati,
civil szervezeteit, egyéni és társas vállalkozóit
Hortobágy térségének fejlesztésében, az Új
Magyarország Vidékfejlesztési Program III.
és IV. tengelyének keretein belül.
2008. õszén sikerült felállítani a munka-
szervezetet, amely jelenleg négy fõbõl áll. 
2008 októberében kiírásra kerültek az ÚMVP
III. tengelyének pályázatai a „Mikrovállalko-
zások létrehozásának és fejlesztésének támo-
gatása”, „A vidéki örökség megõrzése”, „A
falufejlesztés és megújítás”, valamint a
„Turisztikai tevékenységek ösztönzése”

jogcímcsoportokban. A pályázatok beadási
határidejét az FVM 2009. január 12-ben
határozta meg, mely határidõre társasá-
gunkhoz összesen 70 db érvényes pályázat
érkezett be, összességében közel 1,5 milliárd
támogatási igénnyel. Ez gyakorlatilag a ren-
delkezésre álló fejlesztési keret teljes lefedését
és a HVS-ben a négy jogcímre elkülönített
fejlesztési összeg másfélszeresét jelentette.
A négy jogcímre az alábbi megoszlásban
érkeztek be támogatási kérelmek:
Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése
41 db. A vidéki örökség megõrzése: 6 db.
Falufejlesztés és megújítás: 2 db. A turisztikai
tevékenység ösztönzése 21 db.
A mûködtetõ szervezetnek összesen 20 nap-
tári nap állt rendelkezésére, hogy a beérkezett
pályázati kérelmek pontozását elvégezze és a
pontozási táblázatokat megküldje a Magyar
Vidékfejlesztési Hivatalnak további feldolgo-
zásra. Büszkék vagyunk rá, hogy a munka-
szervezet tagjai és a Döntéshozó Testület
áldozatos munkájának eredményeként ezt a
kemény feladatot maradéktalanul sikerült

A Hortobágyi LEADER Közösség
megoldanunk. Itt is szeretnék köszönetet
mondani mindenkinek, aki ebben a nehéz
munkában részt vett és segített a feladat
megoldásában.
A pályázatokat a továbbiakban az MVH-ban
dolgozzák fel, ahol elvégeztetik a szükséges
hiánypótlásokat, lepontozzák és rangsorba
állítják azokat. Amennyiben a Helyi LEADER
Akciócsoport Döntéshozó Testülete és az
MVH pontozásában eltérés lesz, akkor a
pályázat felkerül a Forrásallokációs Bizott-
sághoz, amely eldönti, hogy melyik pontszám
az érvényes, majd a pályázatokat visszaküldi a
Helyi Akciócsoporthoz a végsõ sorrend
meghatározására. A döntés alapján köti majd
meg az MVH a támogatási szerzõdéseket a
nyertes pályázókkal. Ez a folyamat elõrelát-
hatólag több hónapig is eltarthat.
2009 februárjának végén elindult a www.hor-
tobagyileader.hu honlap, amelyen igyekszünk
minden fontos információt biztosítani az
érdeklõdõk számára, többek között a beadott
pályázatokkal kapcsolatos információkat is
azonnal fel fogjuk tenni a honlapra, hogy
Önök is értesüljenek a fejleményekrõl.
Szeretnénk ezt a honlapot élõvé tenni, szeret-
nénk, ha a térséghez tartozó településekkel
kapcsolatban minden olyan információ,
amely érdekes lehet az Önök számára, itt, egy
helyen megtalálható és hozzáférhetõ lenne. 
Szeretnénk és reménykedünk benne, hogy
Ön, Kedves Olvasó, is megkeres bennünket
és megtisztel a kérdéseivel és problémáival. Í-
gérem, hogy kollégáimmal mindent megte-
szünk, hogy a lehetséges megoldásokat meg-
találjuk az Ön számára.

Kovács Pál

Magyarország ha-
lálozási statisztiká-
jában az elsõ he-
lyen a szív- és ér-
rendszeri betegsé-
gek okozta halál
áll. Észak-Magyar-
ország után a
legtöbb embernek

az Észak-Alföldön kell tartania ezektõl a
betegségektõl. Az egyik fõ rizikófaktor a
magasvérnyomás, melyrõl keveset tudnak a
betegek, ezért gyógyulási esélyük is cseké-
lyebb. Az Észak-Alföldön is átlag feletti a
magasvérnyomásosok száma, 400 ezer
embert érint a betegség a régióban.
(Országosan több, mint kétmillióan küz-
denek hipertóniával.)
A Magyar Kardiológusok Társasága arra fi-

Vérnyomáscsökkentés – esély a hosszabb életre
gyelmeztet, hogy a szív- és érrendszeri
betegségek gondozásának és megelõzésének
nemcsak azért kell kitüntetett figyelmet szen-
telni, mert Magyarországon ez a vezetõ ha-
lálok, hanem azért is, mert a betegség végki-
menetele nagyban befolyásolható a rizikóté-
nyezõk – például a magasvérnyomás –
csökkentésével, az életmód átalakításával. 
Általában jó eredménynek tekintik az em-
berek a 160/90 Hgmm-es vérnyomást és
beletörõdnek abba, hogy ezzel éljenek, pedig
20 Hgmm vérnyomáscsökkenéssel a felére
csökkenthetõ a szív- és érrendszeri betegsé-
gek által okozott halálozás esélye. 
A betegek nagy részét legendák, hiedelmek és
valós ismeretek keveréke vezeti a minden-
napokban, így nincsenek veszélyeztetettségük
tudatában, és nem is igyekeznek többet tenni
egészségükért. A felmérések alapján a szív- és

érrendszeri betegségek elsõdleges megha-
tározói gazdasági és szociális jellegûek, mint
a képzettség, életmód, életszívonal. 
A nemrégiben véget ért Szívriadó Program
során fény derült arra is, hogy a betegek több,
mint 90 %-a hisz abban, hogy a szív- és
érrendszeri betegségek megelõzhetõek élet-
mód változtatással, mégsem könnyû ezt a
hitet tettekre váltani. A legtöbb beteg ugyanis
nincsen tisztában azzal, hogy akár 10 Hgmm-
es vérnyomáscsökkentéssel 30 %-kal, 20
Hgmm-es vérnyomáscsökkentéssel 50 %-kal
csökkenthetõ a szív- és érrendszeri betegsé-
gek által okozott halálozás esélye. 
Nem dughatjuk tehát a homokba a fejünket.
Életünk csak egy van, és azért leginkább mi
magunk vagyunk a felelõsök. Addig tudato-
sítsuk ezt magunkban, amíg lehetõségünk és
idõnk van rá. 
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K&H Helyi képviselet
Polgár

Tisztelt Ügyfeleink!
A K&H Biztosító az autóbusz pályaudvar melletti bevásárló udvarban (az emeleten) várja

Önöket. Gépjármû-, lakás- ,vagyon- és életbiztosítások.

CASCO BIZTOSÍTÁSOK 2009.04.30.-IG KIEMELT
KEDVEZMÉNYEKKEL,

MINDENKI SZÁMÁRA ELÉRHETÕ DÍJON.
Közvetítjük a K&H Bank által folyósított hiteleket:

Személyi-, szabad felhasználású ingatlanfedezetû és lakásvásárlási hitelek.
Teljes körû helyi ügyintézés!

Nyitva tartás: hétfõ, kedd, szerda, csütörtök: 8 órától 16 óráig, pénteken: 8 órától 13 óráig

Elõzetes egyeztetés alapján más idõpontban is fogadjuk, illetve felkeressük Önt.

Vitis-M Bt. (Molnár János) helyi képviselõ
tel: 30/524-8296, 20/ 444-0948

e-mail: molbiz@bicomix.hu

Molnár Csilla helyi képviselõ
tel: 30/410-1491, 30/986-6717

e-mail: mocsi03@freemail.hu

DÖNTS
OKOSAN!

HÚSVÉTI AKCIÓ
A COOP-nál

2009. április 1 - 11-ig.

Fü. kötözött bõrõs lapocka 799 Ft/kg

Fü. fõtt tarja v.f. 899 Ft/kg

Fü. csülök hátsó 729 Ft/kg

Kinder tojás 20 g 139 Ft/db

Coop trappista sajt 899 Ft/kg

Coop üdítõital 2,5 l 169 Ft/ü.

Kígyóuborka 459 Ft/kg

Coop margarin 250 g 109 Ft/db

Jót, jó áron!Jót, jó áron!

A JÓ SZOMSZÉD
Keresse a többi akciós terméket is üzleteinkben!

Polgár és Csege Coop - új boltot avattak Polgáron
A Polgár és Csege CooP Zrt. a közelmúltban
megnyitotta legújabb üzletét, a Holló Maxi
Coop ABC-t. Több, mint 3 éve kezdték el
Polgáron a tervezõ munkát, megteremteni a
beruházás pénzügyi fedezetét, pályázatot ír-
ni, engedélyeztetni, számolgatni,  vajon meg-
térül-e a befektetés.
A munka igazán tavaly õsszel indult, 4
hónap alatt készült el az épület teljes külsõ és
belsõ felújítása, az üzlet berendezése, vala-
mint a belsõ parkoló megépítése. 
Makó Albert, a Polgár és Csege Coop Zrt.
vezérigazgatója az ünnepélyes boltavatáson
elmondta: - A pénzügyi és gazdasági válság
elmélyülésével egyre többet hallani a protek-
cionizmusról, a helyi gazdaság és vállalko-
zók elõnyben részesítésérõl. Mi a magunkét
megtettük, hiszen az üzlet kialakításában
szinte kizárólag polgári vállalkozók vettek
részt. A munkatársakat is Polgárról és szûk
környezetébõl választottuk ki. - A vezérigaz-
gató hozzátette: - Az üzlet átalakítása,
berendezése során megpróbáltuk az általunk
még megfizethetõ, de korszerû, modern
anyagokat, berendezéseket beszerezni, úgy
hogy a technika ne vigye el a legfontosabbat,
a barátságos környezetet, a vevõközpontú
kiszolgálást.
A Polgár és Csege Coop Zrt. 21 üzletébõl 11
jelenleg is vonalkódos áruazonosítóval és

kasszarendszerrel mûködik. Az elsõt 12 évvel
ezelõtt, 1997-ben indították. A most megnyi-
tott új üzlet az elsõ a megye mintegy 120
Coop üzletébõl, amely csatlakozott a nemré-
gen kifejlesztett országos Coop informatikai
rendszerhez.
Az átadott 670 m2-es üzletbõl 325 m2-en
alakították ki az eladóteret.
Az üzletben mintegy 30 millió forint értékû áru
várja a vásárlókat, folyamatosan. 16 mun-
katárs igyekszik maximálisan kiszolgálni a
vásárlói igényeket. A belsõ parkoló udvaron
mintegy 40 autó tud az üzlet közelében leállni.

Makó Albert elmondta, nem titkolt vágyuk
azon vevõk megnyerése, Polgáron tartása,
akik a nagy bevásárlásaikat jelenleg -
választék és arra érdemes üzlet híján -
Tiszaújvárosban oldják meg. - Az új Maxi
Coop ABC Áruházunkban, mivel ez az elsõ
ilyen kategóriás üzletünk, lényegesen széle-
sebb választékban tudjuk árusítani a friss
felvágottakat, a tejterméket, a zöldárut és
minden élelmiszert, mint bármely eddigi
boltunkban és Polgár város bármely más
boltjában. - tette hozzá a vezérigazgató.

(x)
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Orvosi ügyelet:
52/392-295

www.polgar.hu

A PolgárTárs újságban
megjelenõ hirdetések díjai

fekete

90 x 65 mm (1/8 oldal) 6.000 Ft +Áfa
grafikai tervezés 1.000 Ft + Áfa

90 x 130 mm (1/4 oldal) 11.000 Ft + Áfa
grafikai tervezés 2.000 Ft + Áfa

185 x 130 mm (1/2 oldal) 21.000 Ft + Áfa
grafikai tervezés 4.000 Ft + Áfa

255 x 185 mm (1/1 oldal) 40.000 Ft + Áfa
grafikai tervezés 6.000 Ft + Áfa

szines

90 x 65 mm (1/8 oldal) 9.000 Ft + Áfa
grafikai tervezés 2.000 Ft + Áfa

90 x 130 mm (1/4 oldal) 17.000 Ft + Áfa
grafikai tervezés 4.000 Ft + Áfa

185 x 130 mm (1/2 oldal) 31.000 Ft + Áfa
grafikai tervezés 8.000 Ft + Áfa

255 x 185 mm (1/1 oldal) 60.000 Ft + Áfa
grafikai tervezés 10.000 Ft + Áfa

Reklámriport 30.000 Ft + Áfa

Apróhírdetés (25 szóig) 250 Ft/db + Áfa

A hirdetések a polgartars@reproprint.hu
e-mail címre is feladhatóak.

Játszva angolul!
6 hónapos kortól 14 éves korig

Tiszaújváros
Dr. Nemes Magdolna

nyelviskola-vezetõ

06-30-359-3997
www.gyerekangol.hu

Gazdálkodók  Figyelem!
A  H-LINE Oktatási és Kereskedelmi Bt. az alábbi

tanfolyamokat indítja áprilisban Polgáron.

� Netrekész-számitógépes alapfoku képzés-ingyenes
� Növényvédõ és méregraktár kezelõ -részletfizetéssel
� 80 órás zöldkönyv - részletfizetéssel
� Mezõgazdasági gépkezelõ - részletfizetéssel

/Erõ és munkagép kezelõ, Önjáró betakarítógép kezelõ/
� Aranykalászos gazda - részletfizetéssel

Jelentkezni lehet:
Ady Endre Mûvelõdési Központ 52/391-854,20/251-25-29

Köszönetet mondunk mindazoknak,
akik felejthetetlen halottunk temetésén

megjelentek, ravatalára koszorút,
virágot helyeztek,

mélységes bánatunkban
részvéttel osztoztak.

A gyászoló család

Tábori Gyula
1922-2009

A férfi kézilabda csapat heti két edzéssel
megkezdte a felkészülést a 2008-2009-es
bajnoki szezon tavaszi mérkõzéseire. A téli
erõfejlesztõ edzések után már a labdáé volt
a fõszerep a februári edzéseken. A hónap
végén már edzõmérkõzéseket is játszot-
tunk, melyeken Hajdúnánástól (NBII.)
vereséget szenvedtünk, de  Onga (MBI.
õszi elsõ), Kemecse (MBI. õszi elsõ) csap-
atai ellen már gyõzelemmel hagytuk el a
pályát. A felkészülés jegyében a csapat
részt vett egy miskolci kézilabda tornán,
melyen a harmadik helyet értük el.

A miskolci Avasi Gimnázium tornacsarnoka
adott otthont a Kerekes János - Menyhért
László kézilabda emlékversenynek

Alsózsolca – Polgár 18-19 (9-11)
MEAFC – Polgár 13-25 (4-10)

Polgár – Onga 13-16 (8-9)
Polgár – Heves 19-23 (9-12)

Férfiak:
1. Heves 8 pont,
2. Alsózsolca 4,

3. Polgár 4,
4. Onga 4,

5. MEAFC 0
A torna után a csapat folytatja a
felkészülését a 2009. április 5-ei
Püspökladány elleni idénykezdetre, ahol

egy esetleges hazai gyõzelemmel a csapat
esélye megnõne az õszi eredmény meg-
tartására vagy akár még elõrébb is
léphetne.

Hajdú-Bihar megyei Férfi Kézilabda
Bajnokság 2008-2009 évi

Tavaszi fordulói

X. 2009. április 05 vasárnap 10:00
Polgár VKSK - Kézilabda Egyesület

Püspökladány

XI. 2009. április 12 vasárnap 14:00
Polgár VKSK - Földes

XII. 2009. április 18 szombat 10:00
DKSE II. - Polgár VKSK

XIII. 2009. április 26 vasárnap 14:00
Polgár VKSK - Vámospércs

XIV. 2009. május 02 szombat 10:00
Debreceni Honvéd - Polgár VKSK

XV. 2009. május 09 szombat 16:00
Amatõr DKK - Polgár VKSK

XVI. 2009. május 17 vasárnap 11:00
Balmazújváros - Polgár VKSK

XVII. 2009. május 24 vasárnap 15:00
Polgár VKSK - Hajdúböszörmény

XVIII. 2009.május 31 vasárnap
Polgár VKSK - Nádudvar

Polgári Kézilabda

Székely Dezsõ
Cseresznyevirágok

Méregzöld körmüket
élezik a rügyek

s belemarnak a csapodár tavaszba.
Cseresznyevirágok

szirom-táncát látod:
mintha húsvéti égboltunk havazna.
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Szeszélyes március-szeszélyes csapat
Hajdúdorog – Polgár 1-2

Hajdúdorogon kezdte meg a tavaszi
küzdelmeket városunk labdarúgó csapata. A
megyei I. osztályban szereplõ alakulat sikeres
szereplés reményében utazott riválisához,
ahol is szoros küzdelemben, teljesen
megérdemelt gyõzelmet sikerült aratni, rop-
pant fontos 3 ponttal gazdagodni.
Fokozatosan vettük át a mérkõzés irányítását,
a félidõ derekán mezõnyfölényben,
helyzeteket kialakítva folyt a mérkõzés. A
váltást és a cseréket követõen a hazaiak nem
tudták tartani az általunk diktált iramot,
egyre többet szabálytalankodtak, aminek
következményeként emberelõnybe kerültünk.
Sajnos a hazaiak ennek ellenére meg-
szerezték a vezetést, azonban nem estünk
össze, szép támadás végén Kurucz Gábor
révén egyenlítettünk, majd a hajrában Dobó
Viktor révén a gyõztes találatot is sikerült
elérnünk, a játék képe alapján megérdemelten
vittük haza a 3 pontot.
Ifjúsági mérkõzés: Hajdúdorog-Polgár 4-5
Gsz: Szajevics Patrik 2, Sebõk Attila 2, Rontó
Dávid

XX. forduló
Polgár – Derecske 2-3

Sikeres hazai bemutatkozásban reménykedve
vártuk az elsõ hazai mérkõzést, gyõzelemben
reménykedve. A mérkõzés enyhe
vendégfölénnyel kezdõdött, majd súlyos
egyéni hibák miatt hamar 2 gólos hátrányba
kerültünk. Szerencsére a félidõ befejezése
elõtt Kurucz Gábor révén sikerült szépíteni. A
folytatásban egyértelmû fölényben kerültünk,
a kapujához szegezve az ellenfelet, azonban a
hátsó alakzatunk újabb hibája miatt növel-
hette elõnyét a Derecske. Továbbra is
támadásban maradtunk, Kurucz Gábor újabb
találata révén szorossá tettük a mérkõzést, de
a mezõnyfölény ellenére nem sikerült a
pontszerzéshez szükséges találatot megsze-
rezni. Bosszantó pontvesztés.
A játékosok, vezetõk által is megvásárolt
belépõ összegét a gázrobbanás károsultjainak
ajánlotta fel az egyesület.
Ifjúsági mérkõzés: Polgár – Derecske 1-3
Gsz: Sebõk Attila

XXI. forduló
Sárrétudvari – Polgár 6-2

Méltatlan eredmény született a Sárrétudvari
otthonában. A hazaiak - kihasználva súlyos
megingásainkat - 20 perc alatt elintézték a
mérkõzést. A gyötrelmes félidõ után kissé
összekapta magát a társaság, Halas Gábor,
majd Antal József találata csak az eredmény
kozmetikázására volt jó. Szégyenteljes játékot
mutattunk.
Ifjúsági mérkõzés: Sárrétudvari-Polgár 7-2
Gsz: Sebõk Attila 2

XXII. forduló
Polgár – Nyírmártonfalva 4-1 (3-1)

150 nézõ, vezette: Butt S. (Gyarmati I., Béni Gy.). 
Polgár: Szilágyi - Csikós L., Szabó S., Bene L.,
Csipi, Polonkai L. (Tóth M.), Dobó V., Kurucz G.
(Jójárt), Csorba, Szabolcsi (Halas G.), Rézmûves
K. Edzõ: Kapus József. 
Nyírmártonfalva: Rácz G. - Jónizs (Nánási),
Konyári S., Havrilla I., Szabó T., Kolompár J., Kiss
G., Szemán T., Kiss I. (Spisák), Rátonyi, Bodnár T.
Edzõ: Vértesi Tibor. Gól: Dobó (2), Szabó S.,
Csorba, illetve Rátonyi. 
Jók: mindenki, illetve Konyári, Kiss G. 
Kapus József: – Közönségszórakoztató játék,
igazi arcát mutatta a csapat, megérdemelt
gyõzelem.
Vértesi Tibor: – Megérdemelt hazai gyõze-
lem, semmit nem tettünk meg a gyõzelemért. 

Az elmúlt heti gyászos szereplést értékelve,

megbeszélve, mindenképpen csak a gyõzelem
volt elfogadható a rivális ellen. Ennek megfe-
lelõen kezdtek is a fiúk, már a mérkõzés ele-
jétõl fogva mi irányítottuk a játékot, hamar
vezetést szerezve Dobó Viktor találatával. A
folytatásban is szép, tetszetõs támadásokat ve-
zetve uraltuk a mérkõzést, ezért is ért hideg
zuhanyként a vendégek egyenlítõ találata. A
félidõ hajrájában Szabó Sándor büntetõbõl
szerzett találatával, majd Dobó Viktor fejesével
megnyugtató elõnnyel térhettünk pihenõre.
A II. játékrész is mezõnyfölényünk jegyében
telt, a mérkõzés hajrájában Csorba Tamás
találatával biztosítottuk be a gyõzelmet. Kö-
zönségszórakoztató játékkal sikerült megör-
vendeztetni a szurkolókat, feledtetve a múlt
heti kudarcot.
Ifjúsági mérkõzés: Polgár- Nyirmártonfalva
2-2

Utánpótlás csapataink is elkezdték a küzdel-
met csoportjukban.
XIV. forduló: U 16 Polgár- Nagyhegyes 2-4
Gsz: Rontó Dávid, Rézmûves Dániel
U 13 Polgár – Nagyhegyes 4-1 Gsz: Balogh
László, Pöstényi István, Medve Tamás,
Krajczár Gergõ

XV. forduló: U16. Balmazújváros- Polgár 2-
5 Gsz: Rontó Dávid 2, Rézmûves Richárd,
Szitai Zoltán, Rézmûves Dániel
U 13. Balmazújváros- Polgár 8-0

Mészáros László

Megtisztelõ eseménynek adott helyet Polgár városa: a Magyar Gyermek Labdarúgó Szövetség
elnöksége és a Hajdú-Bihar megyei Labdarúgó Szövetség elnöksége a várost választotta
helyszínéül együttmûködési megállapodásuk aláírásának. Ezzel is elismerését fejezte ki a két
labdarúgó szövetség a Polgáron folyó nagyon komoly munkáért, amelynek célja a labdarúgó
utánpótlás nevelése. 


